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Aplikace urcitého integralu

Priklad 1. Vypocététe plosny obsah mnoziny omezené:
a) Kiivkou f(x) = sinz, x € (0, 7) a ptimkou y = +;  Vysledek: /3 — 3
b) Kfivkami f(z) = 2% a f(z) = /z;  Vysledek: 3.
c) Grafy funkei f(z) = sin®z, f(2) = cos®z a pfimkami z = 0, x = Z;  Vysledek: /2 — % -
d) Kiivkou \/x + /y = \/a, osou = a osou y;  Vysledek: %2.
e) Parabolou z +y +y?> =2 aosou y;  Vysledek: 2.

win

Priklad 2. Urlete objem mnoziny vzniklé rychlou rotaci funkce sinx, € (0, ) kolem osy x;
Visledek: =

P#iklad 3. Urcete objem a povrch télesa vzniklého pomalou rotaci astroidy = = acos®t, y = asin®t,
t € (0, 27) kolem osy z. Urcete do tietice vieho dobrého délku astroidy.

Vijsledek: Objem=321%  poyrch=1212"  délka=6a.

Piiklad 4. Odvodte notoricky znamy vzorecek pro povrch koule o poloméru r;  Vijsledek: 4mr2.

Priklad 5. Pomoci uréitého integralu urcete obsah trojuhelnika ABC, kde A = [-1,0], B = [2,0], C' = [0, 2];
Vysledek: 3.

Piiklad 6. Urcete objem rota¢niho elipsoidu vzniklého rotaci elipsy © = acost, y = bsint kolem osy x;
Vysledek: %71’@2b.
Priklad 7. Urcete délku oblouku cykloidy « = a(t — sint), y = a(l — cost), t € (0,27). Vypoctéte dale
povrch télesa vzniklého rotaci tohoto oblouku cykloidy kolem osy x;  Vysledek: L = 8a,S = 6—;7m2.
Priklad 8. Urcete obsah obrazce omezeného parabolami:

a)y = ”27_2, y=a%—3x—6; Vysledek: 24.

b) 2?2 -~ 9y +8=0,22+3y—4=0; Vysledek: &

27"
Piiklad 9. Vypoctéte Piiklad 1 jesté jednou.
Piiklad 10. Urcete objem anuloidu a povrch anuloidové plochy. Anuloid pfitom vznikne rotaci kruznice
(x —a)® +y? =r? kolem osy y;  Vysledek: V = 2n%r?a, S = 4n2ar.
Pi#iklad 11. Uréete délku kiivky dané polarni rovnici p = e®, o € (0,27);  Vysledek: +/2(e?*™ — 1).
Piiklad 12. Urcete ploSny obsah mnoZiny omezené nasledujici k¥ivkou:

a) Kardioidou p = a(1 + cosy);  Vysledek: 3ma?.

b) Lemniskatou p? = a? cos(2¢);  Vysledek: a®.
c) Descartovym listem 2° + y> = 3axy;  Viysledek: %
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